

Под знаменем Ленина — Сталина вперед к победе!

XXIV годовщину героической Красной Армии и Красного Флота советский народ встречает в суровой обстановке борьбы с немецкими захватчиками. Знаменательную дату рождения Красной Армии мы отмечаем в дни, когда она победоносно продвигается вперед, освобождая сотни городов и сел от фашистских разбойничьих орд, уничтожая живую силу и технику врага, захватывая богатые трофеи.

Красная Армия была создана Лениным и Сталиным в первый период существования Советской власти, в дни, когда германские империалисты пытались задушить молодую, еще неокрепшую советскую республику. В этот грозный час великий Ленин бросил клич: „Социалистическое отечество в опасности!“.

День отпора войскам германского империализма—23 февраля 1918 года—стал днем рождения молодой Красной Армии.

Красную Армию Ленин и Сталин строили, как армию нового типа, армию освобожденных рабочих и крестьян, армию дружбы между народами нашей страны и всего передового человечества. В этом—основа ее высокого боевого духа и массового героизма.

В смертельной схватке с нашим злейшим врагом—германским фашизмом полностью раскрылись перед всем миром сила Красной Армии, ее стойкость и упорство в бою, мужество и отвага бойцов, командиров, политработников, их храбрость и героизм.

Ленин и Сталин еще на заре строительства советского государства предвидели надвигающуюся опасность военного нападения против первой в мире страны социализма и готовили наш народ к великой борьбе и победам. Они учили, что без создания крупной материальной базы социализма—тяжелой промышленности—мы не сможем отстоять завоевания Советской власти, защитить нашу родину.

Ленинско-сталинская политика индустриализации страны стала генеральной линией нашей партии. Эта политика дала замечательные результаты: у нас создана могучая передовая промышленность, снабжающая Красную Армию и Красный Флот первоклассным оружием, которым мы наносим врагу сокрушительные удары.

Другим источником силы Красной Армии и Красного Флота служат нерушимый союз рабочих и крестьян и нигде в мире невиданная дружба наших народов. Морально-политическое единство советского народа—это та великая сила, о которую разбилась все попытки врага закрепиться на нашей советской земле, поставить на колени советский народ, расколоть его, посеять

в нем междуусобицу. В этом, как и во многом другом, жестоко просчитался людоед Гитлер. Советский строй сейчас крепок, как никогда!

Для советских людей любовь к родине сильнее смерти. О героях нашей отечественной войны, презирающих смерть и добивающихся победы, будут написаны десятки и сотни волнующих книг.

Героическая Красная Армия, ведомая своим великим полководцем товарищем Сталиным, выполняя его мудрый стратегический план, измотала и обескровила немецко-фашистскую армию, остудила ее воинственный пыл, ликвидировала ее временные преимущества, а затем перешла в наступление.

Под натиском наших войск враг откатывается назад. Но он пытается сейчас спасти свою живую силу и технику, закрепиться на новых рубежах, привести в порядок свои разтрепанные ряды, выждать время и снова броситься на нас.

Задача Красной Армии заключается в том, чтобы опрокинуть этот новый расчет Гитлера, гнать немецко-фашистскую разбойничью армию с нашей территории решительно, без остановки, окружать и беспощадно истреблять ее, чтобы она весной не могла поднять голову.

Для каждого советского человека, любящего Родину, сейчас нет более почетной и ответственной обязанности, чем обязанность дать для фронта больше вооружения и боеприпасов, продовольствия, обмундирования и всего другого, необходимого Красной Армии.

С величайшим мужеством и бесстрашием громит и уничтожает врага наша славная Красная Армия. С такой же самоотверженностью, напряженным стахановским трудом должны работать все трудящиеся нашей Родины, каждый на своем посту.

Больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности, снабжающей Красную Армию! Таков долг советских патриотов перед своей Родиной, перед всем прогрессивным человечеством. Это будет самым лучшим подарком Красной Армии в ее героической борьбе.

На двадцать пятом году своего существования Красная Армия, под знаменем Ленина—Сталина, под руководством своего великого вождя товарища Сталина, разгромит звериные полчища гитлеровской грабярмии.

Да здравствует могучая героическая Красная Армия, могучий героический Красный Флот!

Дивизионный комиссар

К. Телегин,
член Военного Совета Московского военного округа.

16 тысяч теплых вещей

С огромным подъемом трудящиеся района проводят сбор теплых вещей для бойцов и командиров героической Красной Армии. К XXIV годовщине РККА они собрали свыше 16 тысяч вещей, в том числе: 208 полушубков, 72 меховых жилета, 641 пару валенок, 770 пар теплых носков, 1600 шапок-ушанок, 300 пар теплового белья, 491 фуфайку, 548 ватных брюк, 657 килограммов шерсти, 1962 овчины, 35 тулупов, большое количество шерстяных варежек, рукавиц, белья и других предметов.

Большую помощь оказали Красной Армии трудящиеся города. Они сдали 4673 теплых вещи, из них: 36 полушубков, 145 пар валенок, 146 фуфаяк, 163 ватных брюк, 485 шапок-ушанок, 134 шерстяных свитера, 26 тулупов, 45 меховых жилетов, много белья и других вещей.

И. Семенов.

А. Курбатов.

У детей

Наши дети—наше будущее. Фашистские детоубийцы особенно ненавидят наших ребят и это высшая похвала для советской детворы. Славные бойцы и командиры Красной Армии метят гитлеровским бандитами за каждую пролитую слезу ребенка, за страдания матерей и отцов. Они беспощадно истребляют их. Наши ребята понимают это и поэтому велика их любовь к красным воинам.

В детском саду № 1 на празднике, посвященном XXIV годовщине Красной Армии, мы были свидетелями яркого проявления этой любви.

С каким вниманием слушали дети беседу о героических подвигах бойцов Красной Армии и как жарко блестели их глаза, когда речь шла о юных патриотах, помогающих защитникам родины.

А как хорошо звучали их песни о моряках, о Щорсе, о Чапаеве. Много неподдельного детского чувства вкладывали они в них. Все—и песни, и декламация, и частушки обширной программы детского праздника—было посвящено Красной Армии.

С грациозностью, которая хороша особенно у детей, Ната Жидкова и Галя Штарева исполнили танец „Кабардинка“. С милой сердечностью Галя Ладилова и Ната Жидкова исполнили танец „Светит месяц“. Хороша была матросская пляска в исполнении группы ребят.

Мы покидали детский сад и думали о советских детях. Как хороши они! За них, за их счастье, за их право жить свободными стоит отдать всю свою жизнь, каплю по капле.

Н. Павлов.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Юго-западный фронт)

Разведчики-лыжники Н-ской части отправляются на выполнение боевого задания.

Фото Е. Копыта

Фотохроника ТАСС

Один против восемнадцати

На одном из участков Западного фронта танк лейтенанта Гудза спешил на поддержку своей пехоте. По пути могучий советский танк встретился с 18 танками фашистов. Храброго лейтенанта это не смутило. Он отдал приказ: „Принять бой!“.

Завязался горячий бой одного советского танка с восемнадцатью фашистскими. Один против восемнадцати!

Мощный советский танк подбивал и поджигал один немецкий танк за другим. Вскоре на поле боя уже насчитывалось 10 сожженных и подбитых немецких танков. Остальные восемь спаслись бегством. Покончив с танками, героический экипаж лейтенанта Гудза направился к переднему краю обороны, где раздавил четыре батареи немецких противотанковых орудий.

Тем временем наши славные пехотинцы наседали на врага, который не выдержал натиска и побежал. Танк преследовал отступающего врага, давил его гусеницами и расстреливал из пулеметов. На поле боя осталось до четырехсот гитлеровских бандитов.

Беспримерный героизм

Дело было в славные дни обороны Москвы. Шел ожесточенный бой. Подразделение Красной Армии продвигалось вперед с трудом из-за сильного вражеского огня с фланга. Это грозило срывом наступления наших войск на одном из участков фронта.

И вот рядовой боец Соснов-

ский, правильно оценив обстановку, подполз к вражескому ДЗОТу, своим телом прижал к земле пулемет и закрыл амбразуру. Пулеметная очередь пронизала грудь бойца. Но кровью патриота-храбреца захлебнулся фашистский пулемет. После этого наши взяли неприятельский рубеж.

За словами последовали дела

Путейцы 8 дистанции к XXIV годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии обязались привести пути, вокзалы и стрелки в образцовое состояние. Это обещание коллектив с честью выполнил. Путевой обходчик 4-го околотка Семен Иванович Ведерников на своем участке привел полотно в полный порядок. После снегопада, не дожидаясь своего дежурства, он вышел на пути и все стыки очистил от снега. Сейчас на его километрах нет ослабленных болтов, весь путь ежедневно проверяется. Тов. Ведерников в любую погоду, днем и ночью, бдительно охраняет социалистический транспорт.

Хорошо работает также путевой обходчик тов. Бочкарева. Начальник дистанции объявил ей благодарность. Не плохо относятся к своим обязанностям тт. Троилов, Опарин и другие.

Значительных успехов на ремонте пути добились женщи-

ны тт. Козлова, Масленникова и другие. Ко дню Красной Армии план по перешивке пути они выполнили на 123 процента. Хороший пример показали женские бригады, в которых работают тт. Горева Е. Е., Рунова А. Г., Токарева О. Я. и другие.

Высокой производительности труда в соревновании добились и рабочие 6-го околотка (станция Керженец) тт. Горбунова и Кузнецова. На перешивке пути и исправлении пучин они ежедневно дают больше полуторы нормы.

Сейчас перед коллективом работяков 8 дистанции стоит задача закрепить все эти успехи и изо дня в день увеличивать производительность, повышать качество работы, и этого коллектив, безусловно, добьется.

И. Саечников, помощник заместителя начальника дистанции по политической части

В последний час

НАШИ ВОЙСКА ОКРУЖИЛИ
16-ю НЕМЕЦКУЮ АРМИЮ
НАШИ ТРОФЕИ

Войска Северо-Западного фронта (командующий фронтом генерал-лейтенант Курочкин), начавшие в районе Старой Руссы окружение 16-ой немецкой армии дней 10 назад, на-днях закончили его. Ввиду отказа 16-ой немецкой армии (командующий генерал-полковник фон Буш) сложить оружие, наши войска начали атаку. В результате первого этапа атаки разгромлены 290 пехотная дивизия 2-го армейского корпуса (командующий генерал Брокдорф), 30-я пехотная дивизия 10-го армейского корпуса (командующий генерал Ганзен) и дивизия «СС». Немцы оставили на месте около 12 тысяч человек убитыми.

Наши трофеи: орудий—185, минометов—135, танков—29, пулеметов—340, автоматов и винтовок—4150, автомашин—450, мотоциклов—320, велосипедов—560, тракторных тягачей—15, вагонов—125, паровозов—8, артснарядов—14 тысяч, мин—9700, патронов—1 мил. 300 тысяч, ручных гранат—6350, понтонов—53, телефонного кабеля—105 километров, радиостанций—27, парашютов—385,—лошадей—330. Захвачены также склады продовольствия, боеприпасов и обмундирования, подсчет которых производится.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Морозова, генерал-майора тов. Грязнова и генерал-майора т. Берзарина.

Совинформбюро.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе заготовки и вывозки удобрений в колхозах Ардатовского и Балахнинского районов.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что заготовка и вывозка удобрений в колхозах Ардатовского и Балахнинского районов проходит крайне неудовлетворительно. На 1 февраля в Ардатовском районе вывезено на поля навоза только 20,7 проц. к плану зимней вывозки, заготовлено золь 9 проц. плана, к вывозке минеральных удобрений и заготовке торфа совершенно не приступлено. В Балахнинском районе вывезено навоза 49 проц. плана зимней вывозки, заготовлено торфа 1,3 проц., собрано золь 7,2 проц., фекалия 3,3 проц.

Такое положение с заготовкой и вывозкой удобрений объясняется тем, что райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов недооценивают огромной роли удобрений в борьбе за высокий урожай, ограничили доведение плана заготовки местных удобрений только до колхозов, не проверили, даны ли правлениям колхозов планы по заготовке и вывозке удобрений бригадам и звеньям.

Во многих колхозах («На страже» и им. Чернышева, Ардатовского района, им. 9 января и «Правды», Балахнинского района) на конных и скотных дворах накопилось столько навоза, что скоту невозможно стоять в стойлах. Не организованы также сбор и вывозка навоза со дворов хозяйств колхозников.

Установленные решением исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 20 декабря 1941 года меры поощрения заведующих фермами, старших конюхов и колхозников за накопление и качественное хранение навоза колхозникам неизвестны и в жизнь не проводятся.

Организованные в Ардатовском районе звенья не привле-

чены к делу вывозки и заготовки удобрений, а в Балахнинском районе организация звеньев в колхозах даже не начата. К сбору золь, куриного помета и других местных удобрений не привлечены колхозные комсомольские организации, пионеры и школьники.

Бюро обкома ВКП(б) обратило внимание секретарей райкомов ВКП(б) и председателей исполкомов райсоветов Ардатовского и Балахнинского районов тт. Мишенина, Перинова, Луканова и Королева на слабый ход заготовки и вывозки удобрений в колхозах и обязало их обеспечить безусловное выполнение установленного плана по заготовке и вывозке удобрений.

Ардатовскому и Балахнинскому райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено принять меры к организации в колхозах звеньев на 1942 год, обеспечить составление агропланов для каждого звена и вовлечь всех членов звеньев в практическую работу по заготовке золь, птичьего помета, вывозке навоза, торфа, фекалий и др. местных удобрений, а также вывезти по санному пути все минеральные удобрения со складов сельхознаба. В декадный срок составить для каждого колхоза 5-дневные задания по сбору и вывозке удобрений, довести эти задания до бригад и звеньев и установить контроль за их выполнением.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов и райзо Ардатовского и Балахнинского районов ознакомить всех колхозников с мерами поощрения заведующих фермами, старших конюхов и колхозников, рекомендованными постановлением исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 20 декабря 1941 г. за правильное хранение, полную и своевременную вывозку навоза и обеспечить проведение в жизнь этих поощрительных мероприятий.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 февраля

В течение 25 февраля наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецко-фашистские войска несут большие потери в технике и особенно в живой силе.

За 24 февраля в воздушных боях сбито 20 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 24 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 90 повозок с боеприпасами, 9 орудий, 39 зенитно-пулеметных точек, разбито 6 железнодорожных вагонов, 2 бронеплощадки и один паровоз, рассеяно и частью уничтожено до 3-х батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, за один день боев с противником освободили 13 населенных пунктов и разгромили немецкий пехотный полк, саперный батальон и дивизион противотанковой обороны. На другом участке фронта наши бойцы освободили 4 населенных пункта и захватили 3 тяжелых танка, 9 орудий, 31 пулемет, 5 минометов, 318 винтовок, 2 походных мастерских, 3 радиостанции и другое вооружение и воинское имущество. На поле боя осталось свыше 500 вражеских трупов.

Танкисты части, которой командует т. Юрченко (Юго-Западный фронт) в бою за населенный пункт И. уничтожили 220 немецких солдат и офицеров, 6 орудий, 4 станковых пулемета и 8 минометов. Среди захваченных трофеев—7 противотанковых орудий, 5 станковых пулеметов, 4 миномета, 600 снарядов, 460 мин, 10 тысяч винтовочных патронов, 30 автомашин и склад обуви.

Наши саперы под командованием тов. Бузнецова проникли на немецкий аэродром в районе населенного пункта В, подорвали 110 тонн авиабомб, 103 тысячи снарядов и привезли в расположение наших частей 60 бочек горючего и 1500 снарядов.

Экипажи двух танков под командованием тов. Цис дважды атаковали противника в селе Л. Огнем и гусеницами наши танки уничтожили 7 вражеских противотанковых орудий, 19 пулеметов, подбили 2 немецких танка и вывели из строя несколько десятков немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд под командованием тов. А., действующий в одном из районов Калининской области, совершил

нападение на немецкую автоколонну, перевозившую военное снаряжение. Гранатами и бутылками с зажигательной жидкостью бойцы отряда уничтожили до 60 автомашин.

Пленный санитар 6-й роты 605 немецкого маршевого батальона ефрейтор Карл Гратцель рассказал: «В октябре прошлого года меня призвали в армию. 12 декабря я был зачислен в маршевый батальон и отправлен на советско-германский фронт. Возраст большинства солдат нашей роты 35—42 года. В первых числах января было около 70 случаев обморожения, требующих ампутаций. 3 солдата нашей роты—Виндинг, Грейнер и Штрассер пошли вечером в разведку и вернулись лишь рано утром с обмороженными ногами и были отправлены в лазарет. Они не горевали, а наоборот, были очень рады и говорили: «Для нас война уже кончилась».

У немецкого солдата Курта Линдемманна найдено неотправленное письмо к семье в Берлин. Линдемманн писал: «Русские не дают нам ни минуты покоя, и нам, хотим мы этого или не хотим, приходится довольно кисло. Отпадает всякая охота воевать. Нам уже все осточертело».

Норвежские патриоты уничтожили 2 вновь организованных немецких военных склада близ Тронхейма. Во время пожара погибли большие запасы боеприпасов и бензина. В городе Намсус сожжен немецкий склад с продовольствием. Пожары немецких складов в Норвегии принимают все большие размеры. В связи с этим гитлеровская газета «Дейчедейтунг из Норвегии» бьет тревогу, заявляя, что пожары приносят Германии многомиллионные убытки.

Отступая из деревни Большие Ключки Кировского района, Калининской области, гитлеровские бандиты расстреляли 27 пленных раненых красноармейцев.

Трудящиеся Омской области ко дню XXIV годовщины Красной Армии построили 2 поезда—бани и два бронепоезда. Специальным эшелоном из 24-х вагонов направлены на фронт для бойцов, командиров и политработников 18630 посылок. В посылках—мед, жареная птица, пельмени, сыр, копчености, печенье, папирсы, ручные часы, предметы личного туалета. Трудящиеся Омской области, кроме того, передали подарки в госпитали раненым бойцам и командирам.

Опровержение
ТАСС

Японская газета «Ники-ничи» опубликовала сообщение о том, будто какой-то «представитель советского посольства», фамилия которого благообразно умалчивается, был в числе иностранных представителей, поздравивших 16 февраля с. г. японскую императорскую ставку по случаю падения Сингапура. Едва ли требуется объяснять, что речь идет о провокационном вымысле названной газеты, и что никакой представитель советского посольства не мог присутствовать в японской ставке и, конечно, не мог поздравлять японское командование по поводу тех или иных военных событий на Дальнем Востоке. Как известно, аналогичный вымысел был распространен из японских источников в первые же дни войны на Тихом океане и был опровергнут агентством ТАСС 14 декабря 1941 года. Повторение одного и того же вымысла свидетельствует об отсутствии избирательности у авторов ложных сообщений, провокационная сущность которых очевидна.

Дети—бойцам
Красной Армии

С большой любовью ребята детского сада № 2 (зав. тов. Переседова) готовили подарки бойцам и командирам Действующей армии. Особенно активное участие приняли в этом деле Шура Щепетов, Игорь Махлис, Гера Безубов и др. Они принесли печенье, конфеты, пряники, мыло и другие предметы.

В день годовщины Красной Армии—23 февраля—в детсаде состоялся утренник. В программе были инсценировка на тему «Мы победим», пение, декламация и танцы.

Е. Соколова,
воспитательница

75 посылок-подарков

Члены артели «Экспорт» послали бойцам и командирам Красной Армии 75 посылок с подарками. Горячее участие в сборе подарков приняли тт. И. М. Логинов, П. А. Жарнов и З. Н. Бородулина.

Поздравляя защитников родины с годовщиной Красной Армии, члены артели в своих письмах к ним обещали работать не покладая рук, всеми средствами помогать фронту в разгроме ненавистного врага.

Д. Лумельский,
культработник.Ответственный редактор
Г. А. КОМАРОВ.

Семеновскому лесозаводу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие в лесопильный
цех. ДИРЕКЦИЯ.Семеновскому
райфинотделу
Требуются на посто-
янную ра-
боту ИНСПЕКТОРА
ПО НАЛОГАМ
И ГОСДОХОДАМ
Обращаться в часы занятий
Райфо